

Что такое шоплифтинг?

Появление шоплифтинга датируется 1940-ми годами. Термин **шоплифтинг** обозначает не что иное, как похищение товаров из магазинов. Магазинные кражи в России вышли на высокий уровень, сегодня это новая мода андеграунда, стремительно растущий тренд. Совсем недавно данное опасное увлечение появилось и среди российских школьников. Несовершеннолетние выносят из магазинов вещи, косметику, продукты, а затем хващаются украденными товарами в социальных сетях, выкладывают фотографии. Чем дороже трофеи, тем больше поздравлений товарищей, "лайков" как форм социального одобрения и поддержки в референтной группе.

Главная особенность шоплифтинга, по сравнению со старым воровством это как раз таки создание сообществ, так называемых **«community»**.

Участники сообществ бравируют своими «подвигами», спорят, кто больше вынес, и активно вовлекают новичков. Надо отметить, что сейчас таких групп в интернете несколько, одна из них, в частности, свободно действует ВКонтакте, причем группа – всероссийская. При этом на некоторых количестве зарегистрированных пользователей превышает 30 000 участников.

"Зачем платить, если можно вынести?" - примерно так звучит негласный девиз шоплифтеров.

Ответственность

При всей внешней атрибутике и идейной базе - философии «субкультуры шоплифтеров», не стоит забывать, что шоплифтинг – это настоящее **воровство**, за которое можно получить реальный срок. Наказание магазинному вору предусматривается по ч. 1 ст. 158 УК РФ «Кража». Минимальная санкция – штраф до 80 тыс. рублей, максимальная – лишение свободы до 2 лет.

В том случае, если совершенная кража не превышает предел 1000 рублей, то на обвиняемого налагается административная ответственность. Вор должен заплатить штраф, или будет арестован на 15 суток (Статья 7.27. Мелкое хищение).

Основные факторы вовлечения несовершеннолетних в шоплифтинг

Рассматривая шоплифтинг, как одну из разновидностей воровства, а также как субкультуру, можно выделить основные значимые факторы вовлечения несовершеннолетних в данную противозаконную деятельность:

- *Социально-бытовые* (материальное положение семьи, становление себя среди сверстников, социально - экономическая ситуация, традиции, мода);

- *Индивидуально-личностные* (особенности подросткового возраста, уровень самооценки, уровень развития произвольности, рефлексии, коммуникативных навыков, особенности эмоционального реагирования);

- *Морально-психологические установки* (чаще, при деструктивном стиле семейного воспитания).

Основная потребность же, которую удовлетворяет ребенок - **потребность в принятии социумом, референтной группой**.

Исходя из факторов, к основным стратегическим **целям работы по профилактике** шоплифтинга среди несовершеннолетних можно отнести следующие:

- стабилизация психоэмоционального состояния (обучение навыкам вербализации своих чувства, преодоления негативных эмоциональных состояний, обучение навыкам саморегуляции);
- развитие внутренних критериев самооценки и повышение уровня рефлексии ;
- актуализация личностных ресурсов, реализация творческого потенциала;
- формирование коммуникативных умений и навыков;
- формирование навыков совладающего и ассертивного поведения, формирование продуктивных копинг – стратегий.

Вероятность возникновения проблемы шоплифтинга можно минимизировать, если родитель учтет основные меры профилактики в семье:

1. У ребенка должны быть собственные личные вещи, которыми он может сам распоряжаться.
2. Ребенку необходимо выделять собственные карманные деньги. Собственные деньги воспринимаются детьми с большой ответственностью, повышают его значимость среди товарищей.
3. Помочь ребенку завоевать авторитет у ребят. Например, если он физически слаб, то отдать его в спортивную секцию, если плохо успевает по каким-то предметам, вплотную заняться его учебой.
4. Дайте ребенку почувствовать себя частью семьи (устраивайте семейные ужины, советуйтесь с ребенком перед большими семейными покупками или поездками и т.д.)
5. Интересуйтесь состоянием его дел, его увлечениями, приглашайте его друзей в гости.
6. Особенно обратите внимание на безопасность в сети Интернет.

Записаться на консультацию
к специалистам Вы можете по телефонам:
8 (343 50) 7-19-34
8-904-548-45-41

На первом приеме при себе необходимо иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка!



Контактная информация:
623384, Свердловская область, г. Полевской,
мкр-н Черемушки, 24
(вход с ул. Коммунистическая)
Директор - Пестова Ирина Васильевна
Тел./ факс: (34350) 5-77-87
Структурное подразделение в г. Екатеринбурге:
ул. Машиностроителей, 8
Тел.: 8-922-100-58-82
Сайт: www.centerlado.ru

Министерство об-
щего
и профессионального образования
Свердловской области
Государственное бюджетное
учреждение Свердловской области
«Центр психолого-педагогической,
медицинской и социальной помощи
«Ладо»

ПРОБЛЕМА ШОПЛИФТИНГА И МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ ВОРОВСТВА СРЕДИ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ



Полевской
2017 год